
 

 

 

 

Anno scolastico 2020/2021 

Collegio Docenti del 11 2021 –  Verbale n°7 

 

Il giorno 11  del mese di giugno dell’anno 2021 alle ore 15:30  si è riunito il Collegio 

dei Docenti  in modalità On Line  regolarmente convocato dal DS con circolare n. 62  

protoc 0006448 - 04/06/2021 - A01n. prot. 4973  per deliberare sul seguente ordine del 

giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente;  

2. Relazioni funzioni strumentali ;  

3. Approvazione Piano per l’Inclusività A.S. 2021/22  

4. Relazione sull’attivazione dell’insegnamento trasversale di Educazione Civica  

5. Esiti scrutini finali  

6. Organizzazione dei corsi di recupero, modalità operative;  

7. Comunicazioni del Dirigente. 

 

Preliminarmente si fa presente che: 

La modalità di partecipazione è stata comunicata attraverso notifica sul registro 

elettronico e area riservata docenti del sito web. Contestualmente sono stati allegati i 

materiali relativi all’odg per una maggiore condivisione degli argomenti trattati.  

Si dichiara la validità della seduta avendo verificato il numero legale attraverso il report 

modulo presenze. 



Verbalizza la prof.ssa Lucia Muscò che si impegna a verificare, costantemente, la 

presenza dei componenti del Collegio in ambiente digitale, sulla piattaforma 

individuata per la riunione.  

Docenti presenti: 

COME DA ALLEGATO 

Si dichiara la validità della seduta avendo verificato il numero legale attraverso il report 

modulo presenze 

Si passa alla trattazione dei punti all’ordine del giorno: 

1. Approvazione verbale seduta precedente 

Il Dirigente  chiede se ci sono osservazioni sul verbale della seduta precedente, già in 

visione nell’area Riservata del sito d’ Istituto.  

Non essendoci interventi, si demanda l’approvazione dello stesso, con la compilazione 

del modulo delibere. 

Il collegio approva  all’unanimità  (Delibera N°1) 

2. Relazioni funzioni strumentali 

Il Dirigente  invita le Funzioni Strumentali a presentare al Collegio una sintetica relazione 

del lavoro svolto. Le Funzioni Strumentali che relazionano sono: AREA 1: POF-PTOF - 

Prof.ssa Dattilo AREA 2: SUPPORTO AI DOCENTI: Proff. De Mare e Nudo–AREA 3 

SUPPORTO AGLI ALUNNI Proff .Muscò (fino a marzo) e Strangis 

AREA 4 Alunni  DSA / B.E.S.  – Proff. Perrupato e Basso AREA 5: COMUNICAZIONI  

ENTI E TERRITORIO, Prof. Pellegrino  

Al termine di tutti gli interventi il DS ringrazia tutti i docenti che hanno collaborato per la 

buona riuscita delle attività auspicando la loro disponibilità a continuare in tale incarico 

anche per il prossimo anno scolastico. 

Il collegio approva  all’unanimità  (Delibera N°2 ) 

 

 

3. Approvazione Piano per l’Inclusività A.S. 2021/22 

Il nostro Istituto sostiene una politica inclusiva secondo i criteri internazionalmente 

riconosciuti della prospettiva bio-psicosociale e multidisciplinare dell’ICF. In quest’ottica 

il Piano per l’inclusività prevede un approccio globale alla salute e al funzionamento 
umano, considerando le disabilità in relazione ai fattori ambientali in termini di facilitatori 

e barriere. In via sperimentale, la nostra scuola ha anticipatamente adottato il nuovo 
modello ministeriale di PEI su base ICF con propedeutici percorsi formativi sin dall’anno 



precedente. L’iter che, ha visti impegnati in primis i docenti di sostegno e dal maggio c.a. 

anche i docenti curricolari, mira alla pianificazione sinergica di più componenti 
scolastiche per un percorso didattico-educativo di crescita e il più possibile costruttivo. 

Una scuola inclusiva deve progettare se stessa con la previsione delle variabili e di quelle 

articolazioni che la rendano aperta a tutti. L’Inclusione, che nella sua etimologia implica 
una connotazione in continuo divenire, comporta l’abbattimento degli ostacoli 

all’apprendimento e alla partecipazione. 

Il piano per l’inclusività approvato dal Gruppo di Lavoro per l’Inclusione, contiene le 
azioni programmatiche e le variabili significative per potenziare e migliorare il livello di 

inclusione dell’istituzione scolastica. Sono specificati i principi, i criteri e le indicazioni 
riguardanti le procedure e le pratiche per un inserimento ottimale degli alunni con bisogni 

educativi speciali. 

Nella prima parte, “analisi dei punti di forza e di criticità” sono contenuti i dati relativi 
solo ed esclusivamente all’anno scolastico in corso, da settembre 2020 a giugno 2021 con 

rilevazione dei BES presenti nella scuola e il relativo numero dei P.E.I. /P.D.P. redatti per 

tali alunni: i dati significativi evidenziano che, nonostante le difficoltà causate dalla 
pandemia, il nostro Istituto continua a rappresentare un saldo riferimento territoriale per 

le famiglie di alunni con BES. Infatti il numero complessivo di alunni con certificazione 
104/92 presenti nella scuola, con i nuovi iscritti, si aggirerà intorno ai 40. Il dato è frutto 

di un sistema di inclusione che ci invita a proseguire in questa direzione. Nella seconda 

parte del P.I., sono stati identificati gli obiettivi di incremento dell’inclusività per il 
prossimo anno e le proposte operative di miglioramento che si intendono attuare nell’anno 

scolastico 2021/2022, tra settembre 2021 e giugno 2022. In particolare, si propongono 
all’inizio dell’a.s. fasi di osservazioni, rilevazioni dell’apprendimento degli alunni 

soprattutto nella sfera emotivo-relazionale che indirizzino le attività a recuperare gli 

eventuali gap causati dall’evento pandemico. 

Il Collegio docenti approva all’unanimità. DELIBERA N. 3  

 

4. Relazione sull’attivazione dell’insegnamento trasversale di Educazione 

Civica. 

Il Dirigente  invita le proff. Stumpo e Barbuto S. a relazionare in merito. Il Collegio 

Delibera all’unanimità delibera n. 4 

 

5.  Esiti scrutini finali  

La Ds ricorda che il Collegio Docenti è l‘organo tecnico che ratifica l’operato 

dei Consigli di Classe, che a loro volta approvano o meno le proposte valutative 

dei singoli docenti e mostra i dati degli scrutini finali. 



Dalla loro analisi emerge che su 883 alunni iscritti, 

n. 56  non sono stati ammessi,  

n. 87  non scrutinabili;  totale 143 

n 96  con sospensione del giudizio; 

n. 644  ammessi   

Il Collegio dei Docenti approva all’unanimità-  DELIBERA n° 5 

 

 

6. Organizzazione dei corsi di recupero, modalità operative;  

Ai sensi della Nota MPI 699 del 06/05/2021 “la valutazione degli studenti della scuola 

secondaria di secondo grado è condotta ai sensi del d.P.R. n. 122 del 2009. Il consiglio 

di classe procede alla valutazione degli studenti sulla base dell’attività didattica 

effettivamente svolta, in presenza e a distanza. Ai sensi dell’articolo 4, comma 5, del 

d.P.R. n. 122 del 2009, sono ammessi alla classe successiva gli studenti che in sede di 

scrutinio finale conseguono un voto di comportamento non inferiore a sei decimi e una 

votazione non inferiore a sei decimi in ciascuna disciplina. Nel caso in cui il voto di 

profitto dell’insegnamento trasversale di Educazione civica sia inferiore ai sei decimi, 

opera, in analogia alle altre discipline, l’istituto della sospensione del giudizio di cui 

all’articolo 4, comma 6 del d.P.R. n. 122 del 2009. L’accertamento del recupero delle 

carenze formative relativo all’Educazione civica è affidato, collegialmente, a tutti i 

docenti che hanno impartito l’insegnamento nella classe, secondo il progetto 

d’istituto”. 

In riferimento alla normativa vigente l'Istituto organizza attività didattiche finalizzate 

al recupero dei debiti formativi assegnati in occasione dello scrutinio finale. Le attività 

di recupero sono programmate ed attuate dai consigli di classe sulla base di criteri 

didattico-metodologici definiti dal Collegio docenti e delle indicazioni organizzative 

approvate dal Consiglio di Istituto. Pertanto, durata e tempi degli interventi di recupero 

finali e delle relative verifiche finali sono stabiliti dal Collegio dei docenti, tenendo 

conto delle particolari situazioni differenziate da scuola a scuola e da classe a classe, e 

della esigenza di concedere allo studente anche i tempi necessari per lo studio 

individuale. Spetta al Dirigente Scolastico, nel rispetto delle competenze degli altri 

organi della scuola, il compito di organizzare le operazioni nel modo più efficiente ed 

efficace. 

Discipline interessate: gli interventi di recupero riguardano le discipline di indirizzo 

e/o base per le quali l’esperienza passata segnala situazioni di particolare criticità e per 

le quali si ritiene necessario il supporto dell’insegnante 



Periodo dei corsi di recuperi: dal 28 giugno al 15 luglio  

Le prove di verifica del debito e i relativi scrutini si effettueranno da giovedì 26 agosto 

a sabato 28 agosto 2021 secondo un calendario che verrà organizzato subito dopo gli 

scrutini di giugno, sulla base dei debiti assegnati. 

L'art.8 comma 6 dell'O.M. stabilisce che “La competenza alla verifica degli esiti 

nonché alla integrazione dello scrutinio finale appartiene al Consiglio di Classe nella 

medesima composizione di quello che ha proceduto alle operazioni di scrutinio finale”. 

 Poiché l’art. 8 comma 2 dell’O.M. prevede che “le operazioni di verifica sono 

organizzate dal Consiglio di Classe secondo il calendario stabilito dal Collegio dei 

Docenti e condotte dai docenti delle discipline interessate con l’assistenza di altri 

docenti del medesimo Consiglio di Classe”,  gli insegnanti che hanno concordato la 

propria presenza dovranno essere in servizio a disposizione dell’Istituto per eventuali 

turni di assistenza alle prove e correzione delle stesse. 

Nei giorni 30 e 31 agosto sono previsti gli scrutini in presenza dei Consigli di Classe 

al completo. 

 

6. Comunicazioni del Dirigente.   

 I docenti posso fare richiesta di ferie fino al 25 agosto 2021. Coloro i quali 

intendono dare  disponibilità ad effettuare le attività di recupero possono fare 

manifestazione di interesse presso gli uffici di segreteria o tarmite mail 

 La Dirigente vuole esprimere a nome di tutta la scuola, un sincero 

ringraziamento ai docenti che concludono la lunga e ricca carriera scolastica alle 

Professoresse  Iannello (che ha dovuto lasciare il suo posto di lavoro a metà anno 

per una soppraggiunta malattia), Infante, Longo, Leto, La Terza, Galdieri 

Calderazzo per il notevole contributo fornito nel corso della loro carriera, 

all’azione didattico- educativa e alle attività della scuola. Da tutti noi FELICE 

PENSIONAMENTO. 

 

 

In mancanza di altri argomenti la seduta è tolta alle ore 18,00 

 

 



Il SEGRETARIO                                                 

Il DIRIGENTE 

SCOLASTICO 

Prof.ssa  Lucia Muscò                 

                                Dott.ssa I. Sisca 

 

   

 

 


